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Обсяг дисципліни 

(години) та види занять 

Денна форма: лекції (30 год.), практичні (30 год.), самостійна робота (60 год.) 

Заочна форма: лекції (8 год.), практичні (8 год.), самостійна робота (104 год.) 

Політика дисципліни Академічна доброчесність. 

Академічна доброчесність передбачає виконання і дотримання положень й понять 
передбачених ст. 42 «Академічна доброчесність» ЗУ «Про освіту» та відповідних 

вимог ЗУ «Про вищу освіту». Зокрема відповідно п.2 ч.3 ст.32 ЗУ «Про вищу 

освіту» керуємося Кодексом академічної доброчесності Уманського державного 

педагогічного університету імені Павла Тичини, затвердженого на засіданні вченої 

ради університету протоколом №4 від 28.11.2017 (URL:  

https://udpu.edu.ua/documents/doc/Якість освіти/Академічна доброчесність/Кодекс 

академічної доброчесності/Кодекс академічної доброчесності.pdf). 

Відвідування занять. 

Відвідування занять є важливою складовою освітнього процесу. Очікується, що 

здобувачі вищої освіти відвідають всі лекції і семінарські (практичні) заняття 

курсу. 

Пропуски семінарських (практичних) занять відпрацьовуються в обов’язковому 
порядку. Здобувач вищої освіти зобов’язаний відпрацювати пропущене заняття 

упродовж двох тижнів з дня пропуску його. 

Креативна ініціатива здобувача вищої освіти. 

Здобувачі вищої освіти мають можливість за власною ініціативою підготувати 

доповіді до визначених робочою програмою тем семінарських (практичних) занять 

на основі пошуку та огляду наукових публікацій за заданою проблематикою 

дисципліни, поглибленому опрацюванні окремих лекційних тем або питань; при 

виконанні ІНДЗ самостійно вибирають його тему та творчо підходять до його 

вирішення. 

Що будемо вивчати? Сутність, структуру та елементи ринку праці; функції ринку праці; зовнішній і 

внутрішній ринки праці, їх особливості; первинний та вторинний ринки праці; 

поняття сегментації ринку праці; пропозиція та попит на ринку праці; безробіття та 
причини його виникнення; визначення рівня безробіття; поняття прихованого 

безробіття та його визначення; форми безробіття; специфіка регулювання ринку 

праці; система регулювання трудових відносин на міжнародному ринку праці; 

механізм регулювання ринку праці на макро- і мікрорівні, які є необхідними для 

вільного володіння практикою дослідження закономірностей функціонування 

ринку праці. 

Чому це треба вивчати? Здобувачі вищої освіти мають можливості оволодіти системою знань про ринок 

праці, вміннями та навичками в сфері формування i регулювання його механізмів. 

Ефективно використовувати трудовий потенціал та формувати якісні соціально- 

трудові відносини в Україні; щоб навчити здобувачів вищої освіти діяти соціально 

відповідально і свідомо, працюючи в команді та налагоджувати міжособистісну 

взаємодію при вирішенні професійних завдань. 
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Яких результатів можна 

досягнути? 

Знати та використовувати економічну термінологію, пояснювати базові концепції 

мікро- та макроекономіки. 

Розуміти принципи економічної науки, особливості функціонування економічних 

систем. 

Проводити аналіз функціонування та розвитку суб’єктів господарювання, 

визначати функціональні сфери, розраховувати відповідні показники які 

характеризують результативність їх діяльності. 

Вміти аналізувати процеси державного та ринкового регулювання соціально-

економічних і трудових відносин. 

Демонструвати базові навички креативного та критичного мислення у 
дослідженнях та професійному спілкуванні. 

Вміти використовувати дані, надавати аргументацію, критично оцінювати логіку та 

формувати висновки з наукових та аналітичних текстів з економіки. 

Виконувати міждисциплінарний аналіз соціально-економічних явищ і проблем в 

однієї або декількох професійних сферах з врахуванням ризиків та можливих 

соціально-економічних наслідків. 

Використовувати нормативні та правові акти, що регламентують професійну 

діяльність. 

Як можна використати 

набуті знання та уміння? 

Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

Здатність до адаптації та дій в новій ситуації. 

Здатність бути критичним і самокритичним. 
Здатність приймати обґрунтовані рішення. 

Розуміння особливостей сучасної світової та національної економіки, їх 

інституційної структури, обґрунтування напрямів соціальної, економічної та 

зовнішньоекономічної політики держави. 

Здатність аналізувати та розв’язувати завдання у сфері економічних та соціально-

трудових відносин. 

Зміст дисципліни Ринок праці та його місце в економічній системі. 

Механізми саморегулювання і функціонування ринку праці. 

Індивідуальна пропозиція на ринку праці. 

Сукупна пропозиція на ринку праці. 

Індивідуальний та сукупний попит на робочу силу. 

Зайнятість населення. 

Безробіття, його форми і причини. 
Внутрішньофірмовий ринок праці. 

Профспілки та підприємці на ринку праці. 

Особливості національного ринку праці України. 

Обов’язкові завдання Планується виконання здобувачами вищої освіти обов’язкових та додаткових 

декількох видів завдань: підготовка доповідей за заданою проблематикою 

дисципліни, поглибленого опрацювання окремих лекційних тем або питань; 

підготовка до поточного контролю знань, що полягає в опрацюванні контрольних 

запитань, питань для самодіагностики, самостійному опрацюванні теоретичного 

матеріалу за зазначеною тематикою; систематизація вивченого матеріалу для 

підготовки до заліку (перелік міститься в Методичних вказівках для підготовки до 

семінарських (практичних) занять), а також письмових індивідуальних навчально- 

дослідних завдань (за вибором студента). 

Міждисциплінарні зв’язки Економіка праці і соціально-трудові відносини, політекономія, економікс, 
економіка підприємства. 
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Поточний контроль Виконання завдань семінарських (практичних) занять, тестування, ІНДЗ. 

Загальна система оцінювання за навчальною дисципліною визначається розділом 7 

Положення про порядок організації освітнього процесу в Уманському державному 

педагогічному університеті імені Павла Тичини – види та критерії оцінювання 

відображені в робочій програмі з дисципліни. 

Підсумковий контроль Залік. 

Порядок та організація контроль знань здобувачів вищої освіти, зокрема умови 

допуску до підсумкового контролю визначаються розділом 8 Положення про 

порядок організації освітнього процесу Уманського державного педагогічного 

університету імені Павла Тичини. 
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